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au Village Vacances Le Piroulet à Vassieux-en-Vercors
Vassieux-en-Vercors
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Haut lieu du Vercors drômois, c’est un village situé au cœur du massif calcaire et karstique vertacomicorien. 
Vassieux, c’est un passé difficile et si proche qui a façonné la mémoire collective.  
À l’image de cette histoire et de cette géographie complexe, les spéléologues drômois  ont, grâce à leur courage et leur persévérance,  hissé leur département parmi les grands de la spéléologie française. 

Sur la commune de Vassieux même plusieurs scialets sont très intéressants (Scialet Michellier, Scialet Neuf…) et à proximité nous trouvons des grandes cavités drômoises, telles que la Grotte de la Luire (54 km de développement), le réseau des Chuats (43 km),  les Anciens - scialet du Brudour, le scialet de l’Appel – Grotte du Brudour, et bien d’autres encore.
La spéléologie 
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· En France

452 clubs de la FFS, répartis sur l'ensemble du territoire français
6947 licenciés en 2017
· Dans la région Auvergne Rhône-Alpes :
C’est la 2e région de France par le nombre de licenciés, mais la 1re en nombre de femmes licenciées avec 29% des effectifs, chiffre en progression constante dans la région depuis plusieurs années.
Année 2018


10 CDS pour  83 clubs


Total licenciés
             1539


Total Hommes 

1093

Total Femmes  
 
  446

Jeunes -18 ans 

  236  

 
Jeunes 18-26 ans
  106  

· Dans la Drôme: 

9 clubs, 180 licenciés en 2018
   La Fédération Française de Spéléologie :
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· LA SPÉLÉOLOGIE : EXPLORATION, AVENTURE, DÉCOUVERTE ! 

La spéléologie est une activité qui repose sur l’exploration des réseaux souterrains. En plus de son caractère physique et sportif exigeant, elle intègre également un volet scientifique. En effet,  les spéléologues descendent dans les profondeurs de la terre et s’aventurent dans les galeries naturelles formées par l’eau au cours du temps à la recherche de nouveaux témoignages du passé. Les sous-sols abritent des décors minéraux somptueux ; ils renferment de nombreuses manifestations géologiques, environnementales ou même préhistoriques qui sont une importante source d’informations sur notre écosystème et notre histoire. Plongés dans l’obscurité totale, les spéléologues progressent grâce à du matériel spécifique : casques et lampes frontales, cordes et matériel de progression verticale. La découverte et le défi sont les motivations principales des nombreux spéléologues qui parcourent parfois plusieurs dizaines de kilomètres dans les galeries et qui descendent à plusieurs centaines de mètres dans les profondeurs de la terre, avec l’espoir de faire de nouvelles découvertes ! La spéléologie : un voyage sous l’horizon !
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· UN ENGAGEMENT SPORTIF

 • Des techniques spécifiques et du matériel adapté. • Une progression souterraine exigeante aussi bien physiquement que mentalement. • Progression sur cordes, traversée de passages étroits ou aquatiques, escalade...
· UN ENGAGEMENT SCIENTIFIQUE 

• Étude du karst, des minéraux, de la géologie en général. • Analyse et compréhension de l’histoire hydrogéologique et des réseaux souterrains. • Découvertes zoologiques, paléontologiques ou archéologiques.
· UN ENGAGEMENT ENVIRONNEMENTAL

 • Protection des lieux de pratique. • Préservation des richesses minérales et de la biodiversité. 
• Préservation des ressources en eau : information sur les pollutions et actions de dépollution. 
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AGENDA:
Le congrès National de la Fédération Française de Spéléologie se déroulera du 7 au 10 juin 2019  à la Ciotat dans les Bouches-du-Rhône.
La région aura le plaisir et l’honneur d’organiser prochainement à Lyon une manifestation internationale : le Congrès UIS 2021 (Union Internationale de Spéléologie). Les spéléos de toute la région sont sollicités pour la préparation et l’animation de ce congrès.

Des camps pré et post congrès organisés par les CDS de la région AURA seront proposés aux congressistes. 
Les JNSC, Journées Nationales de la Spéléologie et du Canyon auront lieu les 5 et 6 octobre 2019. Elles sont organisées au niveau de chaque département. Le CDS26 s’associe à cette manifestation et cette année encore elle se tiendra à la grotte de Bournillon.
Le CDS 26
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· Le travail du CDS26 est principalement axé sur les trois projets soumis au Conseil Départemental :




1 - Pérenniser et promouvoir les sites de pratique de 


la spéléologie dans la Drôme 


    
       
         2 -   Renforcer le rôle éducatif de la spéléologie



         3 -   Développer nos actions auprès des publics en 






situation de handicap.
· Nombreuses actions en vue de la formation et de l’initiation :
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· Organisation des Journées Nationales de la Spéléologie début octobre : 
 
En 2018, 177 personnes initiées à la pratique de la Spéléologie.

Les initiations dans les clubs ont permis 267 jours de découvertes avec 
aussi des actions vers des publics défavorisés.

· La formation, avec des stages proposés au calendrier national : Stage perfectionnement à l’équipement ; stage escalade souterraine ; 2 stages plongée (initiation et fond de trou).
· Une Ecole Départementale de Spéléo (EDS) qui nous permet de former des jeunes et des adultes.

· Le CDS comporte aussi une commission secours très active avec formation et exercices secours organisés chaque année

· Très présent aussi au niveau de l’environnement : une équipe assiste à de très nombreuses réunions.


Le Conseil Départemental, sur notre proposition, a inscrit au PDESI (Plan Départemental des Espaces Sites et Itinéraires) 4 cavités.
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· Communication :

Cette année, pour le Congrès, publication d’un numéro spécial de notre revue départementale LSD (Les Spéléos Drômois) de 400 pages sur le réseau des Chuats, plateau de Font d’Urle, le 2e plus grand réseau du Vercors Drômois après celui de la Grotte de la Luire avec 43 km de galeries topographiées. Explorations toujours en cours au sein d’un Interclubs.
Ce livre est agrémenté par de nombreuses photos et topographies du réseau concerné, avec les historiques des découvertes, la description de nombreuses courses pour les spéléos, une étude  « Le guide du naturaliste » dont l'objectif est de développer les différentes connaissances : géologiques, hydrologiques, aérologiques, morphologiques sur la formation de ce réseau.
Le congrès : 
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Pour nous, spéléos de la région Auvergne Rhône-Alpes, le Congrès est un des moments clef de notre vie fédérale régionale.
Il est organisé chaque année par un Comité Départemental différent. C’est la deuxième fois que la commune de Vassieux accueille notre congrès (2011 et 2019).
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Les congressistes pourront tout au long de ces     
2 longues journées :
· découvrir quelques cavités du Vercors drômois, équipées pour l’occasion, de la cavité facile à portée de tous à la cavité demandant de bonnes qualités d’endurance et de connaissance des techniques de la spéléo alpine.

· visionner des  diaporamas et films sur la spéléologie dans toute la région sous des formes différentes : exploration, découverte par un public en situation de handicap, biospéléologie, hydrologie, topographie,…
· parcourir les nombreux stands des exposants venus présenter le  matériel destiné à la pratique de la spéléologie ;

· voir et acquérir de nombreux livres ou  revues dont le dernier numéro du Comité Départemental de la Drôme, le LSD spécial réseau des Chuats sur le Plateau de Font d’Urle tout proche ;

· participer bien sûr à l’AG annuelle du CRS AURA ;

· participer à un concours photos ;
· visiter : 

· le musée de la Préhistoire organisé autour de l’atelier de taille de silex découvert en 1970 dans l’état où l’avaient abandonné les hommes préhistoriques il y a 45000 ans.

· Le musée de la Résistance et le Mémorial qui retracent des pages marquantes de notre histoire commune et destinés à entretenir la mémoire des évènements tragiques de juillet 1944. 

· Le village des santons de Provence
· Participer à de nombreuses animations.
Une soirée de gala clôturera la première journée avec remise de lots pour la tombola et le concours photos. 

